

# 全球头部企业爱用“上海胶”做跨境生意

## 这一“上海价格”在国际市场崭露头角

■本报记者 唐玮婕

在上海期货交易所子公司上海国际能源交易中心(下称“上期能源”),20号胶期货的客户名单上正在出现越来越多境内外知名企业的身影。

作为全球排名前列的天然橡胶生产企业,新加坡合盛农业集团在上海的子公司从去年就开始选择以“上海胶”为定价基准,签订长期供货协议,今年一季度又积极克服疫情影响推进产销对接,与相应企业完成了4000余吨货物交付。“上海20号胶期货代表的是销区价格,在海运受疫情影响的背景下,更贴近于下游需求市场。由于以人民币计价,还能规避美元汇率的风险。”合盛天然橡胶(上海)有限公

司副总经理王学峰道出了“上海胶”的两大优势,定价机制已为企业带来良好的经营效能。

据不完全统计,今年,采用20号胶期货作为跨境贸易定价基准的实货贸易量近140万吨,是2021年的28倍,货值超过150亿元,约占我国天然橡胶进口量的近三成。一系列实打实的数据足以说明“上海胶”的国际影响力,未来这一“上海价格”有望成为全球橡胶市场的晴雨表。

### 境内外客户都来参与,市场规模居世界首位

作为国内第二个“国际平台、人民币计价、保税交割”模式的期货交易品种,20

号胶期货上市近三年,总体运行平稳,市场规模显著增长,居世界同类品种首位。

今年头6个月,20号胶期货累计成交469.56万手,同比增长43.63%;成交金额6497.76亿元,同比增长45.88%;日均持仓7万手,同比增长37.1%。

随着市场深度和厚度的提升,良好的流动性吸引到更多的产业客户参与交易。目前,境内外天然橡胶生产企业泰国联合橡胶有限公司、新加坡合盛农业集团、海南天然橡胶产业集团股份有限公司(海胶集团)、泰国泰华树胶(大众)有限公司等,境内外知名轮胎企业双星集团、韩国锦湖轮胎等,都纷纷开始采用20号胶期货作为跨境贸易定价基准;广垦橡胶等也进一步扩大20号胶期货在其跨境贸易中的定价比重。

双星集团作为国企,联合其控股子公司锦湖轮胎,成为首批采用20号胶期货为定价基准采购境外天然橡胶的轮胎企业,2022年一季度合计执行逾1万吨。同时,基于人民币的期货价格进行定价,双星集团也首次采用人民币对跨境贸易进行了结算。通过此种业务模式,企业提高了对贸易风险的可控性,规避汇率大幅波动的风险。

### 天然橡胶国际定价逐渐迈入“中国上海”时代

天然橡胶作为重要战略物资,其定价体系与原油、铜、大豆等大宗商品相似,经历了垄断定价、现货定价和期

货市场定价3个阶段。

20世纪50年代,世界首个天然橡胶期货上市,天然橡胶市场逐步引入期货定价;1993年,天然橡胶期货在上海上市,我国天然橡胶产业进入期货定价与现货定价并行时代;2019年,天然橡胶期货国际化品种——20号胶期货在上期能源上市,我国天然橡胶期货融入国际天然橡胶定价体系。

“过去,我们在生产经营中企业与客户的定价大多采用新加坡交易所20号胶期货定价,这代表产区价格。而上海的20号胶期货除了有人民币定价优势之外,它代表销区价格,规避了物流运输不畅的问题。”王学峰告诉记者,“随着‘上海胶’的蓬勃发展,天然橡胶国际定价逐渐迈入‘中国上海’时代。”

从产区价格转向销区价格,见证着“上海胶”在国际市场上崭露头角。在业内人士看来,国际化是以境外客户的广泛参与、境外品牌的积极注册、境外监管的认可为基础的。对于上海而言,增强重要大宗商品价格影响力,关键一步就是要吸引更多全球参与者来这里交易,并认可“上海价格”。

目前,上期能源国际化的期货期权品种达到了5个,占全国国际化品种的一半以上。除了20号胶之外,今年上半年,原油、低硫燃料油、国际铜的成交量也同比分别增长了30.84%、63.77%、10.16%。上期能源还将继续推进产品序列完善,深化国际合作,在服务实体经济、优化资源配置、提升国际影响力等方面进一步提质增效。

## 高温红色预警信号“二刷”

# 40.9℃!申城昨最高气温追平“史上”最高

本报讯(记者张天弛)“二刷”高温红色预警后,上海热出新高度。根据上海中心气象台发布的数据,昨天徐家汇站最高气温达到40.9℃,触发本市今夏第二个高温红色预警信号,也一举追平了申城自1873年有气象观测记录以来最高气温纪录。气象专家预测,今天本市酷热仍将继续,最高气温或将再次逼近40℃。

气象学上将连续3天以上的高温天气称为“高温热浪”。7月5日至昨天,影响本市的这股高温热浪已连续“高烧”了9天,其中2天最高气温超过了40℃(7月10日、13日),7月上中旬出现两个40℃以上高温天气,在上海气象记录史上还是第一次。本市自1873年以来,总共出现了16个40℃以上极端酷热天气,除了1934年有2天以外,2000年至今共出现了14天,分别是2009年1天、2010年1天、2013年5天、2016年2天、2017年3天、2022年2天。

截至昨天,本市今夏已出现14个高温日,发布了9个高温橙色预警信号和2个高温红色预警信号。好消息是,降温已提上了日程。本周末,本市将处在副高边缘,气温稍有下降,双休日最高气温在35℃高温线附近徘徊,最低气温将维持在28℃至30℃之间。



▲普陀区志愿者配合“大白”采样。  
▲送餐车准时将助老餐送至社区。  
本报记者 王嘉旖 摄 制图:冯晓瑜

## 防护服下,核酸采样志愿者被汗水浸透

■本报记者 王宛艺

傍晚5点半,太阳还未落山,暑气蒸人。在长宁区北新泾街道天蒲小区,00后志愿者包思德和其他数十位志愿者穿好防护服,为6点开始的核酸采样做好准备。

他们主要负责扫码工作。老旧小区空间有限,扫码不得不在户外进行,近千人的核酸采样大筛,他们一站就是一个半小时。一场采样下来,防护服、手套、口罩、面屏穿戴齐整的他们浑身都能淌出水。

“好在社区里搭起了遮阳棚,还搬来大电扇,实现物理降温。”包思德说,“大白”们

更为不易。这两天,上海相关区域开展“三天两检”核酸筛查,各项志愿服务也同步进行。连日高温下,全市各区和街镇文明办多措并举,遮阳伞、电扇、冰宝贴等清凉“神器”一齐上场,为志愿者和居民防暑降温,保障市民和志愿者在高温天的人身安全。

包思德是主动报名参与社区核酸检测的。他的理由很简单:在这个老人占到一半以上的小区,“我是年纪最小的社区志愿者,大热天就该出力”。

但防护服下的闷热还是超出了他的想象:“刚穿好防护服,戴好N95口罩、面屏与手

套,衣服已全部湿透。”待到采样结束,包思德还跟着医护人员为行动不便的老人上门采样。没有电梯的老公房小区,不少老人家住6楼,“戴着N95口罩走到老人家门口,就觉得喘不上气”。但现场添置的冰袋、安装的隔热帘、立式冷风扇等,让包思德感受到了些许清凉。

而在普陀区宜川路街道,332名负责核酸扫码、采样工作的志愿者也是早早准备就绪。尽管各居民区备好冰水、冰宝贴、帐篷等“神器”,并将采样点设在背阴处、活动室等“新空间”,但一场大筛结束,志愿者们口罩里能倒出水珠,脱下防护服时,汗水就哗哗往下淌。为此,不少街道安排了应急

组巡查,时刻关注志愿者、医护人员、市民身体情况,随时做好人员紧急调换和应急用品提供。

“40℃高温的上海街头,一台小小的免费冰柜,让我们看到了上海的另一面……”这段文字来自于一名志愿者的朋友圈。作为新时代文明实践公益项目,在嘉定工业区南区的闹市街头,有一个“爱心冰柜”。每年夏天,里面总是被爱心人士捐赠的冷饮塞得满满当当。

户外志愿者,41岁的刘亚伦是冰柜的“守护者”,他太明白志愿者们不易:“烈日下辅助核酸采样,身上都要被晒脱一层皮,为了解渴,有时一天要喝近10斤的水。”因此每每看到采样志愿者经过,刘亚伦总是在他们走近前,主动递上一瓶冰水。

据悉,嘉定区各文明共建联盟单位还与冰柜同步设立50多个“爱心驿站”,方便户外志愿者取水饮用。

## “分段配送”,助老餐准时摆上老人餐桌

■本报记者 王嘉旖

昨天,上海继续发布高温红色预警,最高气温追平了有气象记录以来的最高纪录。但在嘉定区安亭镇红梅小区,兼具助餐点功能的老年活动室却是一方清凉,送餐员耿文静候在此。

上午10时20分,一辆面包车拐进小区。尽管隔着口罩、面屏,耿文静还是一眼就认出副驾上的吴其林师傅。等送餐车停定,耿文静熟练打开车门,不到五分钟就把助老餐搬运下来,垒放在老年活动室。

盛夏时节是订购助老餐的高峰,红梅小区这两天的订餐量升至75份。耿文静

将垒好的盒饭分作两堆。一堆由老人无接触自提,另一堆则由他送餐到户。临近饭点,选择自提的老人听到喇叭声,就来到老年活动室取餐。选择送餐的老人也不少,但由于送餐员有限,因此需经居委会评估。高龄、独居、行动不便,耿文静数了一圈,全都是“刚需”。

据介绍,为了更快地将助老餐送到老人家中,嘉定区摸索出了“分段式配送”方案。即从中央厨房到社区由配餐公司负责,社区“最后100米”由居委会干部或志愿者接力。耿文静负责助老餐配送的后半段。

红梅小区是建成于上世纪五六十年代

的老小区,最早试点助老餐“分段式配送”。到了饭点,提着饭盒的耿文静无需敲门,80多岁的王阿婆就为他开了门。穿过过道后,耿文静将餐盒放在老人桌上,避免其二次弯腰。

“好好吃饭,注意身体。”每次送餐,耿文静总会叮嘱老人几句。在他看来,送餐不单纯是“迈个步”的事,对于那些因身体原因无法经常外出的老人来说,打个招呼或许是每天难得的“社交”了。

红梅小区面积不大,但在大热天一家家送上门,却也不容易。一个多小时,40多份助老餐以最精确的路线送到老人手中,等到返回助餐点时,耿文静已是满身大汗。

(上接第一版)

## 聚焦重点产业重大项目重点区域发力

(上接第一版)对于企业反映突出的共性问题、个性需求,要及时研究、对症下药,推出更具针对性的政策举措。各项目标任务要锚定目标、能多则多,要狠抓在建项目推进、新项目开工,进一步做强功能、提升能级,形成更具竞争力和影响力的产业集群。要做到常态化疫情防控和恢复两手抓、两手硬,进一步压实“四方责任”,用好早发现、快处突、动态管控和自我健康管理“四个机制”,牢牢守住不发生疫情规模性反弹的底线。

市领导陈金山参加调研。

中共上海市委常委、统战部部长陈通,市人大常委会副主任陈靖、副市长宗明、市政协副主席金兴明出席开幕式。

大会主席团常务主席、市政协副主席、致公党八届市委主委张恩迪致开幕词。市人大常委会副主任、民革市委主委高小玫代表各民主党派市委、市工商联、无党派人士向大会致贺词。

曹小红充分肯定了致公党上海市第八届委员会在各方面所取得富有特色的工作成绩,希望新一届致公党上海市委紧紧围绕迎接中共二十大、学习宣传贯彻中共二十大精神这一工作主线,深入开展“矢志

不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断夯实多党合作共同思想政治基础,按照“四新”“三好”要求努力

打造政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的致公党省级组织,在全面建设社会主义现代化国家新征程上不断贡献致公智慧和力量。

诸葛宇杰指出,五年来,致公党上海市委认真履行参政议政职能,充分发挥“侨”“海”特色优势,为推动上海经济社会发展贡献了智慧力量。

## 致公党上海市九大举行

量。希望新一届致公党市委更加自觉巩固共同思想政治基础,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把准政治方向,保持政治定力,更加有力服务中心工作,围绕强化“四大功能”、深化“五个中心”建设等重大任务,多做深入调研,多出管用之策。更加全面加强自身建设,建设坚强有力的领导班子,打造素质优良的党代表队伍,进一步加快提升能力,不断提高参政议政的制度化规范化水平。

大会期间,代表们听取和审议

了张恩迪代表致公党上海市第八届委员会所作的题为《砥砺奋进 开启新局,致力为公展 主义参政党而努力奋斗》的工作报告。大会以无记名投票方式选举产生致公党上海市第九届委员会和上海市出席中国致公党第十六次全国代表大会代表。致公党上海市第九届委员会第一次全会选举张恩迪为致公党上海市第九届委员会主委,邵志清、许复新、童丽萍、司徒国海、李麟学、张文明为副主委。致公党上海市第九届委员会第一次常委会会议任命刘新宇为秘书长。

陈通出席大会闭幕会议并讲话,代表中共上海市委统战部对大会的成功召开以及新一届领导班子的当选表示祝贺。希望新一届领导班子秉承“致力为公、侨海报国”的立党宗旨,凝心聚力,守正创新,推动各项工作百尺竿头,更进一步。他表示,上海市委统战部将在中共市委的坚强领导下,全力支持致公党市委强化政治自觉,凝聚思想共识;聚焦中心大局,汇聚智慧力量;着力强基固本,展现良好风貌;坚守合作初心,继续携手前进,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

张恩迪致大会闭幕词。大会宣读了给离任同志的致敬信,通过了致公党上海市第九次代表大会决议。

体彩公报			超级大乐透第22079期公告		
排列3第22184期公告			中奖号码:		
中奖号码: 9 6 6	一等奖(追加) 9	7686108元	07+10+19+26+32	08+12	
直选每注奖金1040元	二等奖 4	6148886元			
组选3每注奖金346元	三等奖(追加) 153	69522元			
组选6每注奖金173元	三等奖 68	55617元			
	四等奖 421	10000元			
	四等奖 907	3000元			
排列5第22184期公告	一等奖基金累积数:	814806479.61元			
中奖号码: 9 6 6 3 7					
每注奖金100000元					